

他跳入刺骨海水破浪救人

66岁的退役军人孙法田不顾个人体力透支 毅然将遇险者托举出水面救至岸边

将遇险者托举出刺骨海水

2月11日早晨7时30分许,市冬泳协会队员孙法田完成既定冬泳路线后返程途中,敏锐察觉到自己的左前方有人突发溺水险情:“当天早上6点多,我就到海边锻炼游泳了,当时也看到姜大哥在我之后下海游泳。上岸之后我换衣服准备离开,没有看到姜大哥回到岸上,我赶紧观察海里冬泳爱好者的情况,发现有人一直没有变换位置,自己查看后那个人在一个位置上一动不动,当时就感觉不太对劲。”孙法田和其他冬泳队员仔细观察了远处海面,意识到落水者可能出现了严重的失温现象,已丧失自主行动能力,生命危在旦夕。

“我们大声喊话‘怎么回事?’‘是不是需要帮助?’有的冬泳队员隐约听见落水者在喊‘扔个游泳圈给我’,我们当时心里咯噔一下,就赶紧找游泳圈和用于救援的绳子。”孙法田对发现遇险者的过程记忆犹新。

当天海水温度不到4℃,紧急时刻孙法田不顾个人体力透支、海水刺骨侵袭的严峻考验,毫不犹豫地接过游泳圈,一路奔跑跳入海中,以最快速度游向遇险者。风高浪急,冰冷的海水像无数把利刃切割着孙法田的肌肤,他紧咬牙关奋力破浪前进,终于游到了遇险者身边,发现情况和冬泳队员们推测一致——遇险者因失温严重已丧失自主行动能力。“姜大哥别慌,你抓好游泳圈,我一定把你平安带回去!”孙法田一边做着安抚工作,一边凭借丰富的冬泳经验和冷静的应急判断,迅速将遇险者托举出水面,为其套好游泳圈。

随后,孙法田一手抓紧遇险者,争分夺秒地向岸边游去。在其他冬泳队员的协助下,孙法田历经艰险成功将遇险者救

2月11日(正月十四)早晨,在市南区东海路与台湾路交界处海域,66岁的退役军人孙法田上演了一场惊心动魄的生命救援。孙法田是一名冬泳爱好者,他在锻炼过程中发现失温溺水者后,毫不犹豫地跳入刺骨的海水中奋力救人,迅速将遇险者托举出水面救至岸边,为挽救生命争取了宝贵时间。目前,遇险者送医后得到及时救治。孙法田以英勇无畏的精神和舍己为人的高尚品格,彰显了人间大爱。



孙法田 受访者供图

至岸边。

上岸后,他立即组织现场人员对遇险者采取保暖措施,并紧急联系120急救,为挽救生命争取了宝贵时间。“真的太感谢了!是你救了我一条命!”遇险者获救后紧紧握住孙法田的手感激地说。

溺水者被及时送医治疗后一切平安,这让孙法田和冬泳队员们都松了一口气。“溺水点离岸边大概有50米,整个救援过程花了6分钟左右。冬泳时一旦被卷进海水旋涡,发生失温现象非常危险。姜大哥被救上来之后虽然很虚弱,还是不忘一

直感谢我。其实,作为冬泳爱好者遇到险情都会出手相助,冬泳过程中我们互相帮忙是常事。”孙法田表示。

从警20年多次出手救人

今年66岁的孙法田是一名退役军人,在部队时,曾荣立个人三等功2次、嘉奖多次。

2000年转业后,孙法田被分配到青岛市公安局市南分局八大关派出所,退休前在民警岗位坚守了20年,曾荣立个

人三等功1次、优秀社区民警2次、嘉奖多次。

1949年6月2日,青岛解放当日,八大关派出所成立。新中国成立以来,该所先后荣立集体一等功1次、二等功4次、三等功7次,荣获“山东省人民满意政法单位”“山东省公安先进集体”等42次省部级以上表彰。2000年,孙法田告别军营成为八大关派出所民警后,他在这个地处青岛“最美城区”的派出所从警20年,用热血和汗水擦亮平安底色,守护人间烟火,续写忠诚守护的新篇章。2016年3月21日上午,孙法田在管区消防安全隐患排查中发出了当年的第29个改正通知书,其中莱阳路上一家快餐店经过排查发现,有三个安全隐患,该店老板胡先生心服口服地表示:“其实我挺注意的,孙警官来得勤,发现了问题我们立刻改正,安全不仅仅是为了别人,更是为了自己。”

从警20年间,孙法田曾多次出手救人,守护着市民游客的平安。“虽然脱下了军装和警服,但我永远不会忘记自己肩上的责任。其实这次救人只是一件很平凡的小事,在当时的情况下,并没有时间考虑太多,相信大家都会做出同样的选择。”

孙法田提醒广大市民,在海边游泳锻炼时要注意安全,做好防护措施。注意个人身体状况和天气变化,避免因失温等危险情况而引发意外。“冬天海水温度低,一方面下水前要做好热身运动,另一方面不宜在海里游太久,比如水温1摄氏度时最多游个一分钟,时间久了就容易引发失温、心脏骤停。此外冬季海上风大容易产生海水旋涡,陷入后难以挣脱,建议大家谨慎行动,安全第一。”

目前,市南区珠海路街道正按程序为孙法田申报见义勇为等称号。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁

早报2月13日讯 日前,时贤先生从江苏来青岛出差,他从崂山区锦江之星海尔路店退房离开时将随身携带的包遗落在酒店。酒店工作人员在发现失物之后,及时将包和包内的物品和钱财归还给了时先生,用实际行动诠释了拾金不昧的传统美德。

时先生是江苏省连云港东海县人,来青岛出差时入住崂山区锦江之星海尔路店。“2月12日退房时,我和同事两

跨省快递失物“完璧归赵”

江苏客人来青出差遗忘重要财物 岛城酒店工作人员及时归还

个人急着开车离开,就把包落下了。”时先生表示,因为开车没有及时接听来电的原因,他错过了酒店通知自己物品遗落的电话。2月12日下午3时许,时先生发现自己的包不见后急坏了,“包里有自己的身份证件、工作证、驾驶证、行驶证、

工资卡,还有将近2000元现金,这些证件要是丢了全部补办,真不是一时半会能办完的。”时先生说。

随后,时先生拨打了崂山区锦江之星海尔路店的电话,才知道当天下午酒店门卫就发现了他丢失的包。酒店工作人

员根据监控的时间查找退房记录和联系方式给时先生打了电话,但是电话没有打通。随后,酒店工作人员通过视频电话方式和时先生确认了他遗忘的财物后,立即通过转账的方式将其包里的现金转给了时先生,并把包连同包内的证件物品通过快递发给了时先生。崂山区锦江之星海尔路店王经理接受采访时表示:“任何一个青岛人捡到了都会这样做的!”

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部